用心用情用力建好每所学校

青科控股集团做好教育建设运营"操盘手",打磨学校建设"青科模式"

时间是有重量的。

伴随着青岛西海岸新区这艘巨轮的劈波斩浪,行稳致远,新区教育建设总能夺人眼球。作为深耕新区教育投资建设运营的生力军和排头兵,青科控股集团以"创造美好希望和未来""精心呵护美好希望和未来"为使命,坚持学校建设的品质品牌品位,用心用情用力建好每一所学校。截至目前,累计承建新区教育项目120个,总投资约166亿元。近年来,青科控股集团坚持党建引领,构建"五化五力"工作体系,坚持围绕中心、服务大局推行"党建一线战法",将支部建在项目上、将党旗插在工地上,党员先锋队打头阵、抢工期、保质量,为学校建设保驾护航。

新理念推进项目建设

现代时尚、功能合理、环境靓丽,这是大家对青岛西海岸新区奋进路初级中学的第一印象,这座具有英伦风情情怀的学校一经投用,就受到了广大师生的赞美。

赞从何来?靠的就是新设计、新建设理念的运用。

作为项目建设的承建方,青科控股集团以"努力把学校建成群众家门口最美建筑"和"打造经久耐用美观大方的经典建筑"为目标,广泛运用新设计理念,不断改革创新建设形式,让西海岸新区的教育建设独树一帜。

"奋进路初级中学巧妙利用地势高差,打造不同功能分区,通过设计将场地高差大的不利因素转变为学校的特色;通过合理利用地形,减少场地填挖量,有效控制建设投资。项目以人文性建构为切人点,以人为本、功能完善、生态和谐、以传统要素为基调的书院式校园。我们在设计建设中,将初中教育模式的分析与校园空间的营造模式联系在一起,完整准确地体现出学校育人理念、办学定位、办学特色及发展规划要求,突出现代教育特色,建构个性鲜明的初中校园。"青科控股集团旗下科创公司副总经理张世浩介绍说。

万山磅礴必有主峰,龙衮九章但 挚一领。

贯彻落实新发展、新设计、新建设理念,是青科控股集团教育项目建设的主线和基调。在集团承建的教育项目中,对校园功能分区都会做整体规划设计,充分考虑创新素质教育和现代开放教育的需求,使新建校舍合理组合,建筑形式、建筑风格、绿化景观、室内布局充分体现学校文化的内涵和时代特色,适应科技教育的需要,使新建校舍达到国内先进水平并具有鲜明特色。

2021年承担学校建设项目55个,总投资达103亿元,年度数量"史上最多"、投资额"史上最大",总投资17.2亿元的21所学校的完工及集中交付,提供学位1.6万个;同年12月,张戈庄小学、市民广场东幼儿园和金河路幼儿园3个项目集中开工建设,总投资2.6亿元,建成后提供学位2600余个,有效提升了新区教学环境,极大缓解周边适龄学生人学压力。



▲青岛中德智能制造技师学院效果图



▲青科幼儿园华顶山路园

日前,青科控股集团承办了新区 2022年秋季新校交付启用暨新建学校 集中开工仪式,二十一世纪学校、奋进 路初级中学、瞭望山路幼儿园集中交付 启用,总投资15亿元;扩建胶南一中等5 所学校集中开工建设,总投资21亿元。 中央美术学院青岛校区、青岛中德智能 制造技师学院等一批"中字头""国字 号"的现代化学校建设正在加速推进。

打磨学校建设"青科模式"

立项可研、手续办理、建设施工、桌椅图书内配……如今,青科控股集团承建学校已实现全链条交付、拎包入住,涵盖幼儿园、小学、初中、高中、职业学校、特殊学校、大学等,形成了一套完整的教育项目标准化管理体系和学校专业代建"青科模式"。

"集团在总结以往项目经验及使用反馈基础上,完善形成《设计标准化手册》和《施工标准化手册》,可谓学校

项目建设专业'宝典'。项目建设充分体现学校使用需求,通过精细化设计,反复琢磨、科学论证,将好钢用在刀刃上,避免浪费。手册细致地明确了设计和施工标准化要求,大大降低设计和施工阶段的磨合及反复,各审批环节充分利用政府绿色通道与容缺受理,有效提高了项目设计、施工、手续审批效率。"科创公司总经理张常青如是说。经统计,学校建设节省投资达5%以上。

在二十一世纪学校校园内,夹道树叶在秋风中摇曳、彩色"跑道"延伸而出,为现代风建筑平添了几分活泼……大气的造型、缤纷的校园,无不彰显出这所集幼儿园、小学和中学为一体综合教育项目的活力与自信。科创公司副总经理、该校项目经理徐明说:"这个教育项目规模大、人学年龄跨度大、施工综合性强,集团根据标准化管理体系,对教学楼、操场等大型公用场所充分调研,精细化设计施工,最

大程度满足不同年龄段学生使用,实现了共享共用。"

学校,正成为西海岸一道别样 风景。

擦靓青科教育品牌

10月8日,走进该集团建设运营的首家青科幼儿园——华顶山路园,一阵阵孩子的嬉戏声吸引了大家的注意。循声望去,一群五六岁的孩子们正在室外游乐园嬉戏探索,孩子们灿烂的笑脸犹如绽放在阳光下的蓓蕾,各类手工品将幼儿园点缀得充满活力。

"目前,青科幼儿园大家庭已经扩容到4所,我们以五大领域课程为基础,创新形成'青苗根深、趣探世界'的办学理念。"青科幼儿园总园长张娟说,幼儿园通过生活能力、运动健康、自然探究、情感社交、语言发展等领域的游戏化教学,让孩子们在"体验"中学习,在"探索"中快乐成长,"擦靓"青科独有的幼教品牌。

在建好每一所学校的同时,青科控股集团还更加注重打造并丰富青科教育品牌的内涵,计划组建青科幼教集团,三年左右运营幼儿园20所以上;对标业内先进经验打造国内首个集"学校+康复+就业孵化"于一体的一流特教机构;与山东电力高等专科学校及电力、电气行业龙头企业合作,成立了以电力、电气、电工为特色的青科益和职业技能培训学校,深度嵌入"芯屏"等高端智能制造技能人才培养。

总投资1.25亿元建设集"产学研" 于一体的青科教育知食体验中心已经 投用,同步实现了与青科幼儿园运营 联动,为新区幼儿园、小学提供以"食育"为主要内容的中央厨房工业游览、 科普展示、课程教育等精细化服务,并 为东部城区部分尚无食堂的学校提供 配餐,为新区教育事业发展再助力。

从农村到城镇,教育事业发展的春风拂过西海岸每一所校园,青科控股集团的国企担当,让学校平房变楼房,新楼替旧楼,优美舒适的就学条件、缤纷灿烂的校园文化如雨点浸润到每个角落。时光静静流淌,几年里四季轮转,一栋栋经久耐用、美观大方、造型经典的楼宇装点着孩子们健康快乐的学生时代。

如今,"青科品牌"已成为新区学校建设的"金字招牌"。(**叶晓东 王海东**)

▼中央美术学院青岛校区效果图

